

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Franqueo concertado

Diario Católico de Noticias

Redacción, Administración e Imprenta: Calle Ambrosio de Morales, 6. — Teléfono, núm. 70

Año XIX

Viernes 10 de Agosto de 1917

Núm. 5474

Importancia del Montepío general del Clero

Hay en España, según datos que tengo a la vista y de los que, sin embargo, no puedo responder, poco más de 33.000 sacerdotes, poco más de 6.000 seminaristas, unos 10.000 religiosos. El Montepío general del Clero puede extender, pues, sus beneficios, a unas 50.000 personas.

De los 33.000 sacerdotes, un tanto por ciento considerable, tiene obligación de afecto ó de justicia con las hermanas, las sobrinas ó los que las cuidan, sirvieron y consagraron su vida. ¿Será un exceso calcular que de cada tres sacerdotes, uno se encuentra en este caso? También a esas once mil personas irradiaría el Montepío su acción bienhechora.

Por su clientela, por el número de socios titulares ó beneficiarios que este Montepío puede alcanzar, su importancia no puede ser más clara é imponente. Una obra social que comprenda 60.000 socios, no es vulgar, ni se ve todos los días.

Y aumenta su trascendencia el hecho de que abarcaría a una clase social entera, y a una clase de selección, culta, disciplinada, de un intenso espíritu cristiano, en la que los dos grandes sentimientos sociales de caridad y solidaridad pueden hacer maravillas.

Pero esta institución tiene sus naturales fines; es una generosa Mutualidad con la que se proponen esterilizar, atenuar y diluir en la masa de toda la clase los riesgos económicos que, al caer sobre individuos aislados, los aplastaría y los aplasta hoy con su pesadumbre. Toda la obra es una llama de caridad y de auxilios fraternales recíprocos: es la encarnación de aquella vieja fórmula tan cristiana: «Cada uno para todos y todos para cada uno».

Pero si esos riesgos fueran insignificantes, el Montepío que los libera de ellos sería insignificante. ¿Le son? Solo entre los sacerdotes hay 2.574 mayores de 70 años. ¿No tienen ya derecho al descanso? Hoy no, no lo tienen, no pueden usufructuarlo al menos. Descansar dejando el cargo sería caer en la miseria horrenda. Como corona a tan larga vida de servicios y méritos, les daríamos un cayado de mendigos y el rincón de un asilo. Por eso, mientras les quede un resto de energía vital, tienen que trabajar, aunque el trabajo sea para ellos un asesinato lento, aunque en el desempeño de sus funciones tengan que dejar á chorros la vida.

Mayores de 65 años hay 4.198 sacerdotes seculares. Entre ellos hay muchos agotados por el trabajo, por las enfermedades, por los sacrificios o por los años, ¿qué es de ellos hoy que no hay Montepío?

Viven de la pública caridad, recogidos en las Hermanitas de los pobres, pasando un calvario de humillaciones, de privaciones, de fríos desamparos. Son una pena para los Prelados que no pueden atenderlos, una humillación y un horizonte negro para la clase sacerdotal, una confusión y una vergüenza condenatoria para los católicos que los toleramos.

No es un riesgo insignificante éste, ni por localidad ni por número, de las personas que lo sufren. Con que solo se propusieran acabar con este gran dolor, ya tendrían el Montepío una grandiosa moral que merecería nuestras simpatías.

Pero ¿y los sacerdotes que en plena virilidad se inutilizan por un accidente ó por una enfermedad crónica? ¿qué se hace con ellos hoy? Si son párrocos, pierden todo el pie de altar, y de las 700, de las 1.000 ó de las 1.500 pesetas, con descuento, que reciben del presupuesto, se les permite retener creo que una tercera parte. Con ella tienen que atender á sus operaciones quirúrgicas, al gasto de médico y farmacia, al cuidado de su enfermedad y al sostenimiento de su vida. Y los párrocos son la aristocracia, ¿qué serán los otros? ¿Cómo no comprender que eso es absurdo y que eso es arrojarnos como una pila humana al purgatorio?

Tampoco este riesgo es parvo y á

él está expuesto desde el Deán de la catedral de Toledo hasta el último capellán de monjas.

Hoy todavía hay presupuesto eclesiástico, pero ¿no hay riesgo alguno de que algún día se liquide, se corra ó se suprima? Parece que ese riesgo no es tan inexorable y fatal como el de la vejez y el de la invalidez, pero si llegara, sería más catastrófico porque sería más general, alcanzaría á los viejos, á los jóvenes á los inválidos y á los sanos.

Una clase social que ha sido tantas veces víctima de expoliaciones y de persecuciones ¿puede considerarse completamente á cubierto de ese peligro? ¿No debe ser previsora? ¿no debe prepararse para que ese posible acontecimiento no sumerja á la iglesia española en la miseria y la inhumildad durante mayor ó menor tiempo para el cumplimiento de su misión?

No es un misterio que hoy se recluta la clase sacerdotal entre las familias más humildes. La ordenación es un bello ideal de su juventud, y eso que no debería traerles más que dulzuras, les plantea un problema económico desagradable que salvan como Dios quiere y á veces arrastrando huellas penosas durante muchos años. Los gastos de su ordenación y de su instalación superan muchas veces á sus posibilidades económicas. He ahí otro riesgo menor que los otros, pero que por su generalidad constituye otro problema social.

Finalmente el sacerdote no vive solo: ni puede ni le conviene hacer vida de fonda ó de posada. El prestigio de su cargo le obliga á poner su casa, que tiene que ser atendida para una familia. Muchos tienen sus padres y mientras estos viven tienen resuelto el problema, pero ¿y si no es así? Necesitan de una hermana, de una sobrina, de una persona que los siga en su peregrinación, que los cuide en los días prósperos y en los adversos, que los atiendan en sus enfermedades. Muchas veces no pueden conseguir eso sin imponer graves sacrificios, ¿no es para el sacerdote eso una responsabilidad? Y si el sacerdote muere ¿no deja tras de sí desamparados? Y esos desamparados ¿no son un manantial de preocupaciones y de tristezas para el hombre de conciencia delicada?

Todos esos riesgos surcan de peligros y de sombras la vida del sacerdote; lejos de ser insignificantes, los tienen en perpetuo sobresalto.

Y por eso el Montepío contra el primero organiza las pensiones de vejez, contra el segundo las pensiones de invalidez, contra el tercero las pensiones de antigüedad ó de congrua sustentación canónica, contra el cuarto el capital dote del seminarista, contra el quinto la pensión de supervivencia para las personas que le sirvieron.

El Montepío es una obra social grande no solo por la edad y la cantidad de sus socios sino también por la gravedad de los riesgos contra los que va á ampararlos.

Severino Amador

De los Centros Oficiales

Audiencia

Juicios para mañana: Sección primera, Córdoba, hurto, contra Francisco Durán Rivas y otro. Defensor, el señor Rey Díaz. Córdoba, lesiones, contra Julián García Simplicio Armentá. Defensor, el señor Martínez Beltrán.

La Sala 2.ª ha dictado sentencia en la causa de Posadas, por esta, contra Antonio Barrios Castro, condenándolo á la pena de tres meses y un día de arresto mayor.

Gobierno civil

Ha sido inscrito en el libro registro el reglamento del Círculo Agrícola y Mercantil, de Palma del Río.

Se han expedido licencias de caza á D. José Escribano Canales y don Martín Cabera Oliva, de Córdoba.

Don Pedro A. Gutiérrez Fernández, ha solicitado 30 patentes de mineral de hierro, con el nombre «Aloira», término de Villanueva de Córdoba.

Hacienda

La Subsecretaría del Ministerio de Hacienda, participa á esta Delegación

d. Hacienda con fecha 31 de Julio último, que ha aprobado los trabajos de comprobación del Registro fiscal de edificios y solares de esta capital, tributando por el líquido imponible de 2.863.727 pesetas, al que deberá aplicarse, á partir de 1.º de año de 1918, el tipo de 17 por 100 como cuota del Tesoro, cuyo beneficio en favor del contribuyente, perjudica al Erario público en 13.758.65 pesetas, puesto que resultará de cuota la suma de 486.833.59, habiéndose liquidado en el año actual de 1917, la cantidad de 500.592.24 pesetas.

Instrucción

En el concurso de traslados vienen á la escuela de Montemayor D. Manuel F. Caparó González, que servía en Fuente de Andalucía, y D. Domingo Argüelles Terán, de Alcalá de los Gazules á la 1.ª de Añora.

El de Bujalance D. Francisco Sánchez Villareal, es trasladado á Bobadilla (Málaga); cambian de escuela D. Blas Ranera Rodríguez, de Doña Rama á Añora, núm. 2; D. José Morales Linares, auxiliar de Belmez á Oshavillo (Fuente Palmera), y D. José González Cantillo, de Villanueva del Rey á El Hoyo (Belmez).

Maestras: D.ª María Antonia Mesonero Murillo, á la 3.ª de Fuente Obajuna; D.ª Carmen Díaz Irazabal, de Villavieja á Lora del Río, y Doña Antonia López de León, de Fuente Obajuna á Escobrerías (Cartagena). Cambian de escuelas D.ª Florentina Antón Gil, de la auxiliaría de párvulos de Doña Mencía á la 2.ª idem de Montilla.

Militares

El sargento del Regimiento de la Reina Juan Castillo Alba, ha solicitado licencia.

Se solicita destino á otro cuerpo, el brigada José Rodríguez Romera.

Crónicas de la guerra

A LOS TRES AÑOS DE GUERRA

De nada les ha servido á los aliados de la Múltiple Entente, preparar durante las estacionales jornadas del invierno, abundante material bélico y adiestrar para su manejo y empleo, millones de soldados, sus ofensivas son infructuosas; apenas comenzadas tienen que detenerlas por el cúmulo enorme de pérdidas, y no pueden dar un paso sin concentrar un número formidable de baterías que inundan de proyectiles el terreno que ha de ser objetivo del avance.

Esto ha sucedido ahora en Flandes, como sucedió antes en el Somme y como ha acontecido en cuantas ocasiones han intentado ingleses y franceses, abrir brecha en la resistente línea germana.

La célebre retirada de Hindenburg, desconcertó por completo los planes de campaña forjados por los Estados Mayores aliados, y desde entonces vienen operando á ciegas por alternativa acción de martilleo sobre las líneas contrarias, derrochando verdaderos raudales de sangre, para lograr ínfimas ventajas que carecen en absoluto de valor estratégico.

La victoria solo se consigue desmoronando al ejército contrario, anu-

lando, ó, por lo menos aminorando su potencialidad bélica, pero en el caso que en estas ofensivas franco-británicas, después de mucha preparación, y luego de un coste enorme, sólo consiguen los asaltantes el dominio de pueblos, en ruinas, de aldeas arrasadas, de caseríos aislados y de bosques que taló la metralla; y en cambio, los ejércitos atacados reaccionan siempre, con vigor vibrante y muestran energía indomable en contraofensivas que dan fé de que no fueron vencidos por los asaltantes.

En la guerra moderna, la toma de pueblos es cosa secundaria; lo principal es la toma de ejércitos, ó la aminoración de su poder militar.

Los italianos prosiguen sin ánimos para emprender la undécima ofensiva del Carso, sin duda porque en las diez anteriores les fué muy mal, pues no lograron los objetivos estratégicos que se proponían y por ende malgastaron fuerzas, energías y hombres.

Por si algo faltaba en el haber del esfuerzo de los Imperios Centrales, el correspondiente en Mesopotamia del periódico londinense «Daily Telegraph», asegura que en aquellas inhospitalarias tierras, se prepara una gran ofensiva contra las tropas británicas, ofensiva que, á juzgar por los preparativos, se llevará á cabo en el próximo mes de Septiembre.

Para ella han sido enviadas á Alepo cuatro divisiones austro-germanas, dos retiradas del frente de Galitzia y otras dos de la Dobrutja.

Alepo y Thra, son los puntos de concentración de fuerzas para la iniciación de esta ofensiva, en la que no pueden prestar ayuda á las fuerzas inglesas, como lo hicieron en otras ocasiones las huestes moscovitas, que tanto tienen con defensora de las bridas acometidas de sus rivales, dentro de su propio territorio.

Gran parte de la artillería pesada austro-húngara que se hallaba en Turquía, ha sido también trasladada á los mencionados centros de concentración, para atender á la realización de los objetivos que se propone el Estado Mayor germano.

Capitán Bailén.

La Junta del Homenaje al Gran Capitán

Como anunciamos ayer, esta mañana se ha reunido, bajo la presidencia del alcalde D. José Carrillo Pérez, la Junta organizadora del homenaje al Gran Capitán. Asistieron los vocales D. Luis Valenzuela, D. Modesto Marín, D. Carlos Pérez de Luque, Don Sebastián Barrios Rejano, D. Rafael García Gómez, D. Enrique Cerrijo, D. Eugenio G. Niefra, D. José Ortiz Molina, D. Manuel Rodríguez Manso y el secretario D. José María Rey. Leída y aprobada el acta de la sesión anterior, el señor presidente pronunció un breve y elocuente discurso, ofreciéndose incondicionalmente á la Junta y manifestando que se hallaba dispuesto á que en plazo breve sean un hecho las aspiraciones de la Junta. Fué contestado con gran elocuencia por D. Luis Valenzuela.

Después se tomaron los siguientes acuerdos: rogar al Ayuntamiento y á la Diputación que eleven las cinco mil pesetas que tienen suscritas para

—No, mariscal, es el filo del amor que disculpa tus extravíos y comprende el valor de tus proezas, la generosidad de tu alma, nunca, Felipe, nunca te han visto mis ojos más grande que ahora, después de tu franqueza y de tu cristiana resolución.

—Nunca, nunca he sido tan venturoso como lo soy ahora, Catalina, esposa mía!

—¡Pinesas tú que los que yacen en la tumba se deleitan con la venganza! ¡Pinesas tú que el bumo de la sangre derramada puede llegar hasta la morada de las almas!

—¡No, no mi padre debe complacerse en mirarme unido á ti, que tanto te pareces á los ángeles.

—Los muertos no se apacan con los gritos de la venganza; prosiguió Catalina inspirada por el amor y el patriotismo con la reconciliación de los enemigos que amañamos, aunque tardé el error del que murió aborreciendo á su hermano.

—¡Ojalá pluma inmaculada! ¡Van, van á mis brazos; y para que nuestra boda selle á la par nuestra ventura y la ventura de la patria, déjame salir de aquí!

la estatua del Gran Capitán á diez mil que son las que ambas entidades tienen ofrecidas para el monumento á D. Antonio Barroso.

Insistir cerca del Estado, cuerpos militares y ayuntamientos para que contribuyan con algún donativo.

Organizar un festival taurino y otro en el Gran Teatro, para allegar recursos, y resulta como se halla la Junta á que la erección de la estatua de Gonzalo de Córdoba sea un hecho en el menor plazo posible, acudir á cuantos medios sean posibles y necesarios para reforzar los ingresos y cubrir completamente la cifra que se necesita.

La huelga de ferroviarios

(Telonomas de la madrugada)

Nota de los obreros

Madrid 10 (3 m.)

Los delegados obreros facilitaron á la Prensa la siguiente nota: «Aun cuando recibo de la nota que con fecha de hoy nos remite el ministro de Fomento, contestando á las declaraciones que ayer le pidió esta comisión sobre la actitud de la Compañía del Norte, en orden á la cuestión que había de ser objeto de las negociaciones. Dedúcese de su texto que el Gobierno y la Compañía, lejos de atender á las comunicaciones y relaciones que esta Comisión ha venido manteniendo, ambas entidades se apoyan en interpretaciones que elementos extraños á la representación obrera han dado á aquella.

En virtud de ello, protestamos de la injusta apreciación que el Gobierno hace sobre la actitud de esta representación, y afirmamos en nuestra conciencia el juicio de que el Gobierno antepone á los intereses de la Patria y de la clase trabajadora los particulares de las empresas capitalistas, cuya colaboración y defensa aparecen una vez más manifiestas y clara en la presente actitud del Gobierno, deudamos todos nuestra responsabilidad ante la gravedad de las consecuencias que el conflicto entre la Compañía del Norte y su personal puedan acarrear.»

Los de León

Los maquinistas y fogoneros de León han acordado no adherirse á la huelga.

Una orden

El servicio de guarda barreras lo prestarán peones camineros.

Preparativos

A última hora el Presidente del Consejo, el ministro de la Gobernación y el marqués de Estella han conferenciado sobre las medidas que debería adoptarse con motivo de la huelga de los ferroviarios.

El marqués de Estella, conferenció después con el general Arión, director de la Guardia civil, dándole instrucciones.

Los delegados ferroviarios marcharon esta noche á sus respectivas provincias, despidiéndolos en la estación numerosos amigos y compañeros.

En vista del séquito que han tomado las cosas, no se hará esperar la declaración del estado de guerra en toda la Península.

Si el Gobierno, como es seguro, ne-

—¿Salir de aquí?

—Déjame deshacer mi obra; en pocas horas había hecho algunos preparativos de guerra; quería, ciego de mí, arrancarte de los brazos de tu padre y llevarte á mis castillos después de haberme vengado; y ahí, en el bosque de Bigirri, de ben hallarse algunos amigos míos que tal vez se acorquen impacientes. Déjame remediar estas impudencias antes de que sean conocidas.

—Si, debes partir; pero yo no sé por qué me estremezco.

—¡Estrémecete, vive Dios! ¡Animo, Catalina! Esas son aspiraciones.

—Nada en verdad.

—¡Adios, Catalina; adios, esposa mía!

—¡Felipe, ¿me amas...?

—¿Si te amo? Tu amor ha domado las más violentas pasiones de mi corazón.

—¡Tienes razón; vale, pues, Felipe; pero ¡prométeme volver presto!

cesita emplear agentes ferroviarios, sujetos al servicio militar, no se acudirá al distintivo empleado otras veces, ó sea al brazal, sino que prestarán servicio con uniforme de soldado.

En Gobernación

El subsecretario de Gobernación dijo á los periodistas esta madrugada que nada podía comunicarle de la huelga ferroviaria, y que según telegrafía el gobernador de Valencia, ha desoargado allí una fuerte tormenta, causando grandes daños.

Refiriéndose á las censuras que dirigen al Gobierno los delegados obreros, acusándole de parcialidad en el conflicto, dijo el señor Sánchez Guerra que se ha hecho cuanto al Gobierno ha podido para que llegara á una armonía, pero que no se podía obligar á la Empresa á que abandonara su reglamento, en lo que se refiere á correcciones disciplinarias.

Dijo también que el Gobierno carece de noticias referentes á los avisos de huelga presentados por los Sindicatos de otras Compañías.

Se dice...

Barcelona.— Los ferroviarios del Mediodía parece que no secundarán el movimiento huelguista.

Parece que entre las proposiciones que hacia á los obreros la Compañía de los ferrocarriles del Norte figura la constitución de un tribunal, formado por tres obreros é igual número de representantes de la Compañía, cuyo tribunal podría presidir un individuo del Instituto de Reformas Sociales ó un representante del Gobierno y serviría para estudiar las aspiraciones de los obreros y las concesiones de la Compañía.

MENCHETA

Fiestas de Pueblo Nuevo del Terrible

El Ayuntamiento de este pueblo ha confeccionado un sugestivo programa de fiestas para los días 15, 16 y 17 del mes actual.

He aquí el detalle:

Día 15.—Alegrés dianas por la banda municipal, reparto de pan á los pobres, conciertos musicales por tarde y noche por la banda municipal y Real Centro Filarmónico, fuegos artificiales, cinematógrafo al aire libre, bailes de sociedad en los Casinos del Terrible, Liberal y Mercantil, y caseta del Real Centro Filarmónico.

Día 16.—Escogidas dianas por la banda municipal, reparto de pan á los pobres, carreras de bicicletas con valiosos premios en metálico, cuecañas elevación de globos y conciertos por la banda municipal.

Día 17.—Dianas por la banda municipal, reparto de pan á los pobres, cuecañas con valiosos premios, conciertos por la banda municipal y Real Centro Filarmónico, gran función de fuegos artificiales, y bailes de sociedad en los Casinos y casetas.

Durante dichos tres días de feria habrá hermosas iluminaciones, funciones de teatros y circos y ecocións de «variétés».

Alemania económica

LIVI

La obra de List.—La Handeuvrein. La Unión mercantil industrial, mencionada en el precedente estudio, con-

—Volveré cuando sea digno de ti; cuando pueda presentarte con la frente erguida. ¡Y no me perdonas por despedida!

—¡Ah! ¡Por última vez!

No es la primera que nosotros hemos dicho que el conde de Lerin había mandado á sus guerreros que tomasen posesión de los pueblos y fortalezas que el mariscal debía entregar el día de la boda amén de aquellos cuya posesión quedó aplazada para más tarde. En esta ocasión estaba al secreto de la gran jugada con que aquel tan buen político quería sorprender á los dos grandes y poderosos monarcas sentados alrededor del tapete, ansiosos por tomar en sus manos la barra.

Los guerreros iban cumpliendo sus órdenes con gran presteza; de manera que, mañana y tarde, ¡pines! hacia el condado otra cosa que ver llegar mensajeros que le traían plegos concebidos poco ó más menos en los términos siguientes:

«En este mismo día quedó entregado el castillo de Vigan al muy noble caballero don Carlos de Artieda, á 3 de Febrero del año del Señor, 1479.—El alcaide.»

«PABLO DE ZÚÑIGA»

LA MUTUAL CAJINA
ASOCIACIONES DE AHORRO
 Funciona bajo la inspección del Estado
 Tiene sus fianzas depositadas
GRAN CAPITÁN 25 - CORDOBA

HOTEL SIMÓN Marqués de Larios, 4 — MALAGA — Situado en el centro de :: la capital ::	Hotel Hernán Cortés de José Simón CALETA (MALAGA) Grandes jardines. Baños de mar.—Tranvía :: :: a la puerta ::	HOTEL EUROPA PARQUE :: Magníficas vistas :: :: al puerto :: Pensión desde 5 ptas.
---	--	--

SUCURSALES HOTELES SIMON: Alicante, Córdoba y Sevilla

Bodegas de Vinos Finos de Montilla y Valdepeñas
 DEL COSECHERO Y EXPORTADOR
José López de la Manzanara

Especialidades
MORILES FINOS. "El Gran Capitán,"

Segadoras "Osborne,"
 Último modelo. Siga desde 4 a 50 centim. de alto
 Trillos "Schwartz,"
 a gran trabajo por multiplicación de engrane con discos reforzados de acero, a precios sin competencia



JUAN H. SCHWARTZ
 Avenida de Cervantes, 8. Córdoba

siguió la adhesión de 5 a 6.000 comerciantes y alcanzó tal éxito que Federico List fundó en Junio de 1819 una publicación, el «Órgano para el comercio y la industria alemana». Se proponía esta revista semanal propagar y defender la idea del «Zollverein», en todos los países europeos.

List, que sintetizaba en su persona el nuevo movimiento económico y de asociación, se mostraba satisfecho de la acogida que el pueblo germano dispensaba a sus ideales, porque éste, como siempre, tenía fe sin igual en los hombres de genio.

Seguía el gran List desplegando una actividad sin límites y muy ordenadamente comenzó a recorrer el país entero en todas direcciones, deseoso de estudiar «de visu» los problemas nacionales y de celebrar conferencias con los gobernantes y con las personas más capacitadas por su cultura y energía.

Estas investigaciones y entrevistas no podían por menos de dar espantados resultados y permitieron al célebre economista y patriota conocer a fondo las cuestiones y, lo que es más difícil, encontrar hombres que sintieran los nuevos ideales.

La economía nacional tedesca empleaba los mejores métodos, las vías directas de consulta y de estudio, en las diversas esferas de la actividad humana. Los cultivadores más renombrados de aquella época se ponían en íntima comunicación espiritual y material.

En una de las ferias celebradas que se celebraban en Francfort del Meno, la gran urbe mercantil y bancaria, encontró List a numerosos fabricantes y hombres de negocios, que le habían encargado un trabajo, que tenía que transformar, con el tiempo a Alemania, en los órdenes económico político y social.

Consistía la labor en un profundo estudio, del cual se deducía una petición a la Dieta o Parlamento nacional en la cual se solicitaba la abolición de las numerosas líneas aduaneras del interior. Hemos visto que estas, después del año 1815, y antes de que Prusia aboliera las suyas, sumaban treinta y tres.

Además le encargaron aquellos negociantes y manufactureros que traspasaron un plan económico nacional

completo, porque los alemanes de hace un siglo comprendieron muy acertadamente que no sólo deben los gobernantes de llevar a la práctica soluciones políticas, sino que, ante todo, es preciso que los sabios estudien científicamente los problemas, que han de resolver después los gobiernos.

A UN RUISEÑOR
 Eduardo Navarro Salvador.

¡Oanta, ruiseñor! Suenen tus dulces cantinelas, que son el solo alivio del infeliz poeta.
 ¿Per qué no canta? Dime.
 ¿Por qué tu voz no suena?
 ¿Por qué tan mal me quieres que tal diosa me niegas?
 ¡Si Dios, cuando en mi pecho rebramaban mis penas, te trajó aquí a mi huerto, para consuelo de ellas!
 Y, al verme rodeado de fúnebres tristezas, el esochar absorto tus dulces cantinelas era mi dulce alivio y mi consuelo era.

¡Canta, ruiseñor, canta!
 ¡Tu trino al cielo eleva!
 Que al son de esas canciones, orgullo de las selvas, de mi elvidada lira yo templaré las cuerdas.

¿Qué diosa? ¿Qué padecese?...
 ¡Ay, ruiseñor, espera!
 Te contaré mis onitas a ver si te consuelas. Yo no sé lo que tienes, yo no sé qué desasas...
 ¿Qué te falta? Si vives entre doradas rejias; omeida regalada te sirvo de mi mesa; bebes en copa de oro, te bañas en esencias, te beso con carifio, peineo tus plumas bellas; ¿Qué más quieres que haga el infeliz poeta?...

¡Ah! ¿Que quieres ser libre? Tienes razón, no temas; desde que te he cogido ni cantas ni te alegras, y temo que algún día

te muera de tristeza.
 ¡Deja, deja esa jaula!
 ¡Vuela, ruiseñor, vuela!
 ¡Suenen de nuevo ahora tus dulces cantinelas!
 Al hombre te pareces que enjaulado en la tierra, no sabe otras canciones que el canto de sus penas. Mi patria está en el cielo, tu patria está en la selva; yo quedo prisionero, tú ya eres libre... ¡Vuela!
 Francisco Romero.

DE SOCIEDAD

Mañana son los días de D. Tiburcio Galán de Mora, y de D.ª Filomena Beageraud y Baras.

—A pasar una temporada marchó a Sanlúcar de Barrameda con su distinguida familia, el teniente de alcalde D. Miguel Cañas Vallejo.

—Regresó de Málaga don Miguel Sánchez Ocaña.

—Marcha a Uberuaga de Ubilla a tomar aquellas salubres aguas, el párroco de Adamuz D. José Melendo.

—Ha marchado a Alcalá la Real, el Ilmo. Sr. D. Felipe Núñez de Prado.

—Marcharon a San Sebastián, el juez municipal D. Salvador Márquez Urbano y su distinguida esposa doña Paula García Muñoz.

—Pasa temporada en Málaga, la respetable señora doña Valle de la Puerta, con sus hijos los señores de Villalba (don Manuel).

—Después de breve estancia en Málaga con sus hermanos los señores de la Cámara (D. Fernando), ha regresado a Montilla con sus hijos, la marquesa de Cardenas.

—Marchó de veraneo a Gijón, el diputado a Cortes por la circunscripción D. Andrés Peralvo Ocaña.

—El domingo marchará a San Sebastián el exalcalde D. Salvador Muñoz Pérez, acompañado de su esposa doña Adela Navas y su bellísima sobrina Emilia Serrano.

Reina Victoria Hotel

Marqués de Larios, 9.—Málaga
 Inaugurado recientemente con todo el confort moderno.
 Lavabos con agua corriente en todas las habitaciones. Departamentos con cuarto de baños. Ascensor etc.

HOTEL NIZA

DEL MISMO PROPIETARIO
DON BALDOMERO MENDEZ
 Precios especiales para la temporada de Baños

Crónica Local

A nuestros suscriptores
 Por el cambio de los repartidores de dos distritos, pudieran resultar deficiencias en la repartición, y rogamos se nos comuniquen para subsanarlas en el acto.

Ampliando datos
 El conserje del Teatro Circo José Ortiz Ocaña nos ha visitado para rogarnos hiciéramos constar que anoche, ya de madrugada, cuando hizo la requisa notó olor a quemado y no encontró nada que pudiera infundirle sospechas.

Como medida de previsión, llevó su cama al escenario y allí estaba cuando se declaró el fuego. El y sus hijos Carlos Ortiz García y Carmen Ortiz García acudieron con prontitud a sofocar el siniestro, y en eso mismo estaban cuando el público llamó a las puertas del local.

Debido a la presteza con que se acudió a sofocar el fuego, éste, según decíamos ayer, no pudo tomar incremento.

Recuerden siempre que una cucharada de CARNE LIQUIDA Valdés García equivale a 250 gramos de la mejor carne de Uruguay.

De Pósitos
 Ha sido nombrado agente auxiliar de los Pósitos de La Rambla y Montalbán, D. Julián Chamorro Fornes y declarando cesantes D. Manuel Lara Pedrajas y D. Jesús Fernández Vargas de los de La Rambla, Montalbán, Santaella, Fernán Núñez, San Sebastián de los Ballesteros, Montemayor y La Victoria.

De la Alcaldía
 El alcalde don José Carrillo Pérez, ha recibido en su despacho oficial las visitas siguientes: D. Francisco Morilla de la Torre, D. Manuel Rodríguez Manso, D. Pedro Gregorio Herrero y D. Alfredo Sánchez Gallego.

Espárragos "Trevijano,"
 Se prefieren a los frescos

Patente de invención
 Se ha concedido patente de invención, por veinte años, por un aparato sulfatador, a D. Carlos de Subirá Iglesias y D. Luis Guitart Roos, residentes en Córdoba.

Se compran botellas
 usadas jerezanas y de oporto a seis reales docena. Calle Maimonides, 11. 3-2

Poderoso Desinfectante Microbicida "Sanitas" (soldis)

Para Agricultura, Arbolado, Vid, Ganadería e Higiene.
 De venta en todas las Droguerías. Representant en Córdoba, RAFAEL PINEDA ARROYO, GÓNGORA, NÚM. 1

«Insecticida Sanitas (Polvos). Sin rival para uso doméstico. Mata rápidamente toda clase de insectos Precio del bote, 35 céntimos. De venta en Farmacias y Droguerías

Peritos veterinarios

Servicios prestados por el Cuerpo de Inspectores Veterinarios municipales de esta ciudad durante el mes de Julio.

Matadero público.—Han reconocido 658 reses mayores y 1.417 menores. Desecharon 20 mayores y 49 menores. Han ordenado inutilizar un novillo, por carbunco, dos vacas por septisemia, 71 nonnatos, 50 pulmones y 183 hígados.

Mercados públicos.—Aves reconocidas para el consumo 862. Han mandado retirar de la venta pública por no reunir condiciones para el consumo 226 kilos de fruta, 565 kilos de pescado, 15 kilos de carne, 53 cuartillos de leche, 48 pájaros y una perdiz.

Estaciones sanitarias.—Han reconocido 2.308 kilogramos de embutidos, 813 jamones, 220 chivos, 30 corderos, 16 aves, 794 kilos de tocino y uno de carne. Ordenaron inutilizar dos chivos y 16 aves.

Mauro, Sánchez, Villanueva y el Conde, si no estoy loco, me parece que son cuatro... que usan el «Licor del Polo».

Casa de Socorro

Hoy han sido curados: Edvigis Frías Alside, de contusiones en diferentes partes del cuerpo; Antonio Cobos García, de una herida contusa en la región superciliar derecha; José Jurado García, de contusión en el brazo derecho; Antonio Adamuz Reyes, de una herida contusa en la región superciliar izquierda; Rafael Tabares Alvarez, de una herida contusa en el parietal derecho y Rafael Rojas Suarez, de una contusión en el dedo medio izquierdo.

Hallazgos
 Están depositados en la jefatura de la guardia municipal un sombrero de paja y dos papeletas de empujes hechos en el Monte de Piedad.

Lechería higiénica
 María Cristina, 3.

Se garantiza el buen producto, casa acreditada desde la fundación del negocio por vender el artículo absolutamente puro y con higiene. Leche muy recomendada para la crianza de niños y personas delicadas de salud. Queso fresco de vaca especialidad de esta casa, clase exquisita a 2'50 pesetas kilo.

Notas.—El precio de la leche es a 60 céntimos litro que contiene más de dos cuartillos.
 Reparto a domicilio.

De prisiones

Por la Dirección general de Prisiones ha sido nombrado vigilante de segunda clase interino, de la prisión del partido de Fuente Obejuna don Francisco Agredano.

Por la madre Providencia
 Pasado mañana domingo comenzarán en la iglesia del Colegio de Santa Victoria las misas gregorianas en sufragio del alma de la R. M. Providencia del Sagrado Corazón, dignísima superiora que fué de dicho establecimiento docente.

Dichas misas se celebrarán los domingos y días festivos, a las diez, y los días restantes a las nueve de la mañana.

La Madre Provincial de las Religiosas Escolapias y la Comunidad del Colegio de Santa Victoria verían con sumo agrado que quienes fueron alumnas de tan ilustre profesora demostrarán el afecto que supo inspirarles, asistiendo a dichas misas, caridad inapreciable por la que les quedarían muy reconocidas.

González Hermanos
 Fábricas de Másticos y Almacenes de materiales de construcción
 Sevilla—Córdoba—Huelva—Málaga

Antonio Arévalo
 Procurador
 Munda sin núm. Córdoba

Desgracia
 Juan de Dios Villegas Obrero sufrió un accidente, y tuvo que ser asistido en la casa de socorro de una herida en la cabeza de pronóstico reservado que se produjo al caer al suelo.

Mendiga
 Por pedir limosna, ha sido detenida Concepción Hernández Franco.

P. Guijo
 CALLE ESCOBAR
 Sin número

TEATRO CIRCO

EL U-29

El sábado 11, se estrenará la grandiosa obra de gran espectáculo y de palpitante actualidad, cuyo título encabeza estas líneas. Según fidedignos informes es de admirar la propiedad y exquisito gusto con que se presenta esta magnífica e interesante fantasía dramática.

Anguramos que todo Córdoba acudirá al Teatro Circo, muy segura de que por ser la última y definitiva y función de la corta temporada que nos ha presentado la Compañía del Sr. Alcoriza aplaudirá con entusiasmo la esmerada labor de los artistas y sobre todo el gran aparato con el que se presenta, pues que su escenografía supera a todas las que han tenido lugar hasta el día.

Dada la importancia de gastos que representa montar el «U-29» la empresa se ve precisada a aumentar los precios de las localidades aún cuando resultan una insignificancia para el distinguido público de Córdoba. Estos serán: Butacas, 1'50; Gradas, 0'25.

SUCESOS

Un muerto y cinco heridos.—Nos comunican de Luena nuestro correspondiente, que hallándose en una taberna de la plaza de Abastos Francisco Morales Ortiz, conocido por «Alhuemo», pasaron por la puerta del establecimiento dos gitanos jóvenes, llamados Jiménez y Vargas, los cuales fueron insueltados por «Alhuemo», quien además apaleó al joven Jiménez, que huyó, refugiándose en casa del arcipreste D. Joaquín Garzón Carmona.

Enterado el padre de Jiménez y dos hermanos de éste, fueron en busca del Morales Ortiz, quien se hallaba con su padre y al verlos llegar hicieron cinco disparos.

Entonces se trabó una lucha que se convirtió en batalla campal, interviniendo padres y hermanos, utilizando toda clase de armas, incluso piedras.

Resultó de la contienda muerto Francisco Morales Ortiz, que recibió una puñalada en el hipocóndrio derecho. Están heridos Juan Morales Pérez y Ricardo y Antonio Jiménez Reyes.

Han sido detenidos José Jiménez Vargas y José y Antonio Jiménez Reyes, indicados como autores.

Monedero falso.—En Aguilar ha sido detenido Manuel Bravo Pollo (a) Centimito como expendedor de moneda falsa.

Pájaro de cuenta.—En Aguilar ha sido detenido Manuel Ruada Guisado, jugador de ventaja, reclamado por el juzgado de San Vicente, de Sevilla, y cómplice de un robo ocurrido en la estación de Almodóvar del Río, en Diciembre de 1915.

Infraganti.—En la finca «Las Cruces», término de Hornachuelos, ha sido detenido Francisco Pérez Olea, en el momento de intentar apoderarse de ropas y efectos.

Se le escuparon dos caballerías y diferentes objetos, que había robado de un rancho próximo a Posadas.

Intervención.—La benemérita de Nueva Carteya ha intervenido un mule a Casimiro Fernández Ortega, por coincidir las señas con el robado el 29 de Junio de una finca de La Rambla.

Por disparos.—Han sido detenidos por la benemérita de esta capital los gitanos Luis Belmonte García, Juan Antonio García González y Diego Belmonte Aguilar, los cuales en la Puerta Nueva sostuvieron reyerta haciendo varios disparos.

Harina robada.—En un maizal de la huerta Tras de la Puerta ha sido hallado un saco de harina de 100 kilogramos que había sido hurtado del carro que conducía José Barea Carpio.

Suplicamos a nuestros correspondientes y colaboradores espontáneos, la mayor concisión posible en sus correspondencias

Dolor de Cabeza y Neuralgias
 Desaparecen al momento con **JAQUENIDA**
 en todas las Farmacias

Tourist's Bar and Restaurant

GALLIN VICTORIANO RIVERA, 4 (ANTERIO PLAZA)
 TELÉFONO, NÚM. 260
 Bajo la dirección del acreditado cocinero D. Pablo Bravo Fuentes. Servicio esmerado y económico. Encargos a domicilio con prontitud. Plato del día para mañana: Pescada a la Riojana.

Tecno superior

de los Estados Unidos, se vende en casa de los Sres. Carbonell y Compañía, S. en U. a 115 rls. arroba por cajas completas, y a 112 reales arroba por pedidos de 25 kilos en adelante a w Aguilar de la Frontera. En nuestros almacenes de Córdoba, a 120 reales arroba, para fuera, por pedidos de 25 kilos en adelante.

Enfermedades de los ojos

DR. PEREZ JIMENEZ
 Horas de consultas, de 1 a 4,
 Calle Blanco Belmonte (Antes Pedregosa), 4 y 6

Arrendamiento

En el despacho del abogado doctor don Rafael Jiménez Amigo, Encarnación, 17, Córdoba, se reciben proposiciones para el arriendo del espacio local, que ocupa el Circo de la Unión Mercantil, constituido por los pisos bajos de las casas sin número de la calle Gondomar y número 2 de la de Sevilla, de esta capital, desde hoy, hasta el 31 de Agosto del presente año. Dicho arrendamiento se hará desde el 24 de Junio de 1918, en armonía con el pliego de condiciones, que estará de manifiesto en el despacho del referido letrado, todos los días laborables, de once de la mañana a una de la tarde. 10-4

¿Fumadores?

Pedid la CARTERA UNIVERSAL patentada, en todos los Estancos; es un estuche elegante y práctico, el único que conserva el papel de fumar sin deterioro. Para pedidos, a Manuel Ruiz, calle Jesús, núm. 14.

POZOBLANCO

Agencia de Alquileres

Oficinas: Osario, 28
 Si V. necesita local para vivienda ó industria, arrendar sus propiedades, informes sobre inquilinos, cobro de sus créditos por alquileres ó facturas de comercio, diríjase a esta Agencia, que le prestará importantes servicios por tarifas muy económicas. Tenemos buenos compradores para toda clase de fincas, especialmente urbanas. Pide circular con detalles.

A los Párrocos Y ENCARGADOS DE IGLESIAS



La Antigua y acreditada Fundación de Campanas de Constantino Linares Carrabanchel Bajo, Madrid, se ofrece para la refundición de campanas rotas, bien en tipos romanos esquilones, dándolas el mismo sonido, metal y forma que tuvieron, si así lo desean, ó se cambian por nuevas especiales de la casa, de metales de primera calidad, de puro cobre y estaño.

Portes de F. C. por cuenta y riesgo de la casa, pagos a plazos, garantía 15 años. Para más detalles, diríjase al director de la Fundación, Constantino de Linares, Carrabanchel Bajo, Madrid.

La exactitud con que ha cumplido esta antigua casa sus compromisos, con recomendación de la mayoría de los boletines eclesiásticos de las diócesis de España. Se proveedora de las Catedrales de Toledo, Córdoba, Málaga, Cádiz y Santander. Para evitar sorpresas la buena fe de los Rytos. Párrocos por algunos fundidores que propalan pertenecer a esta casa, se los advierte que sólo deben entenderse con la casa de

CONSTANTINO LINARES.—Carrabanchel Bajo, Madrid
 Con títulos expedidos por los Excmos. Cabildos Catedrales antedichos, con nombramientos de fundidor de los mismos y reconocida por los Prelados a los Párrocos y encargados de Iglesia de sus respectivas Diócesis.

Crónica provincial

IZNAJAR

De interés local.—Un deber ineludible, primeramente por afectar a la clase media o más bien pobre, y en segundo lugar por tratarse de un asunto de interés vital para esta localidad, me impulsa en el día de hoy a formular estas cuartillas.

La carencia absoluta en los abastecimientos de la existencia de aceites, para la venta al detall, viene ocasionando en esta población un conflicto de difícil solución. Materia indispensable para la alimentación de los alimentos, es el aceite; consta de ciencia cierta, que el número de arrobas que encierran las botegas de estos propietarios, son crecidísimas, y como quiera que el lucro no es factor suficiente para que un pueblo carezca de lo que con abundancia rinde su suelo, y tanto más el religiosamente y sin protesta alguna paga el precio de la tasa, creo un deber llamar la atención, para que las autoridades a quienes corresponde tomen las medidas necesarias al objeto de poner coto a los abusos que en este ramo se vienen cometiendo, y a la vez evitar el conflicto que, de no haber un pronto y radical remedio, se aproxima.

Existencias hay en este término municipal, no sólo para atender al consumo de sus vecinos, sino para facilitar y cubrir las necesidades de los pueblos comarcanos; hiciese en la exportación dentro de nuestra patria, pero no menos licito es, el que esa exportación sea autorizada cuando las necesidades del punto productor estén cubiertas con exceso o al menos matemáticamente probado el número de arrobas que interesan su consumo.

Nuestras autoridades están facultadas con sujeción a la ley de subvenciones a exigir (y si preciso fuera a intervenir) de los acaparadores, propietarios y demás individuos dedicados a la exportación y al lucro, la venta con relación al precio tasado de las materias y productos de primera necesidad, y por consiguiente jamás deben permanecer inactivas y atender las quejas legítimamente formuladas desde las columnas de este periódico; es más, si el proceder noble y humilde de sus convencidos les rehusa elevar protesta y resignados sufren las consecuencias, yo juzgo deber de conciencia el que particularmente investiguen si los hechos denunciados son reales ó ficticios, todo antes que a sus habitantes les falten, lo que con abundancia se encierra y cultiva un pueblo.

Otro ramo también dado al abandono es el abastecimiento de carnes de hebra a la población y su término; no merece censura, antes por el contrario, es digno de aplauso, el que marcan al kilo (ó más bien libra) de carne, pero esto no basta, para que el abastecimiento responda al consumo

y el que los animales sacrificados reúnan las condiciones de sanidad correspondientes.

Rare es el día que no falta carne; también se ha dado el caso de que animales sacrificados para la venta pública no reúnan condiciones de sanidad.

El señor inspector de Sanidad municipal debe examinar detenida y minuciosamente cuantos animales entren en el matadero, con lo que, no sólo cumple el deber que se le tiene encomendado, sino que a la vez evitará las consecuencias que la venta de carnes en malas condiciones puede ocasionar a este vecindario; de no obrar así, el señor inspector provincial será el llamado a poner orden.

Ayer se reunió la Junta local encargada de formular propuestas para la distribución de las 4.000 pesetas libradas por el Excmo. Sr. Ministro de la Gobernación, para defensa ó construcción de murallas en la ribera del río Jenil, en evitación de sucesivas inundaciones.

Se ha remitido el acuerdo ó distribución adoptada a la Junta provincial, para su aprobación ó censura.

Tonalitva de huelga.—Los obreros de la fábrica Electro Industrial Española, enclavada en el partido del Remolque, de este término, decidieron declararse en huelga el día 6 del actual. La sola presencia de la guardia civil, a la que se le dió previo aviso, bastó para que los agitadores, en número reducido, depusieran su actitud y todo quedara en el estado normal con que se vienen ejecutando estas obras. —Felipe Rosales.

AGUILAR

La feria.—Día 7. Dignas, concretos en el real de la feria por la banda municipal.

El mercado de ganados en todo su auge, haciéndose muchas transacciones de ganado mular a altos precios pues el precio de los mulos ha oscilado entre 750 pesetas a 1000.

El paseo de carruajes delirante de hermosura, concurriendo lo más selecto de la buena sociedad Aguilareña.

A las cinco de la tarde se celebró en nuestro circo taurino la primera de feria, lidiándose dos hermosas novillas de D. Antonio Guerra por los ámulos de «Ochéate», Francisco Herrera «Herrerita», de Córdoba y José Delgado «Pistero», de Aguilar con sus correspondientes cuadrillas.

A la hora del ritual ocupa la presidencia D. José Ladrón de Guevara alcalde de esta y a los acordes del patodeble, hacen el paseo las cuadrillas precedidas de Pepito Valdeolmar que con hermoso corcel pide las llaves. Cambiando la seda por el trapo, suena el clarín y pisa la arena la primera novilla. Colerada, resante, fuerza del izquierdo y falta de una de las avertaderas, en la suerte de capa no se notan los «temerones» hacen todas lo que pueden por sin dibujos. En banderillas «Camarrón» pone un par bu-

no y otros regulares. «D. Gabriel» coge los rebeldes y al acercarse le entra el pánico y pone un par superior en el «suelo». Aplausos.

Llega la hora suprema, coge los trastos Herrerita y se dirige a la flauta y la salud como puede, siendo arrojada y desuado de la pierna derecha, moja varias veces y por fin pone fin a su tormento con una avarada, que es ovacionada con pitos.

Segunda, «Capuchina», bravucona, bien armada, es lanceada y se luce el Piñero, Herrerita y Camarrón, también se lucen pero sin novedades. En la suerte de banderillas pone dos buenos pares Camarrón y un agregado uno en los medios. (Palmas). Oge los trastos Pistero, y salud a la flauta con amabilidad y la lancea dándole varias pases de todas las magnitudes y pone fin con media estocada. (Ovación y oreja.)

El ganado cumplió, Herrerita desgraciado, una mala tarde y Pistero tuvo el santo de cara, resultando el héroe. La entrada floja.

El real de la feria deslumbrante. Por la noche gran iluminación en el real de la feria y en la plaza del Marqués de Santa Blanca, donde tuvo lugar la velada.

En el salón Las Flores la compañía de doña Carlota Pía, pasa en escena «Historia de una madre é ladrona de niños», cuyo local era insuficiente para cobijar a tanto público, recibiendo todos los artistas nutridas salvas de aplausos, siendo llamados a escena distintas veces.

Día 8 y último de feria, la banda municipal recorre los barrios bajos de la población ejecutando diversas danzas. El real de la feria toca a su fin. El mercado de ganado muy animado, haciéndose muchas transacciones en todos los ganados a altos precios.

Segunda corrida.—A las seis de la tarde se celebra la segunda corrida de feria, con ganado de la acreditada ganadería de don Antonio Guerra, una novilla, y dos novillos de don Miguel Osuna (antes de Campos Varela) por las cuadrillas de los diestros Francisco Herrera (Herrerita), Rafael García (Bambita) y Angel Córdoba (Angolete), los dos primeros de Córdoba y el tercero de Montilla. Banderilleros: José Sánchez (Camarrón), Felipe Castro (Tabernero), Antonio Márquez (Torito) y José Luque (El Médico), el primero de Córdoba y los restantes de la escuela taurina de Montilla.

A la hora señalada ocupa la presidencia D. José Delgado Osurbe, suena la señal hacen el paseo los diestros en medio de atronadoras aplausos. Cambiando la seda por el percal pisa la arena la primera novilla negra, buena estampa, bien armada pero, fuerza del izquierdo le falta, es lanceada por todos que la marea. Un espectador se tira al ruedo y ras da una sesión de lucha grecos romana. Aplausos, pitos y a la cárcel. En la suerte de banderillas parece un lavadero pues todos quieren lucir sus facultades y por fin la empresa decide que haga toda la suerte

Gamarón que se luce. Llega la hora suprema y coge los trastos Herrerita, se encuentra indispuesto porque le da hijo y entrega los trastos a un aficionado que quiere lucirse y no tiene conocimientos de la materia y después de una fauna pasada pincha varias veces y aburrido el bicho se decide poner fin a su vida lo más tranquilo posible aceptándose en la arena. Pitos...

El segundo, marcado con el 21 de la ganadería del señor Osuna, buena lámina, bastantes carnes, bien armada, polo negro pecaña, es saludado por los de Montilla, que hacen todo lo que pueden y un poco más tendiendo algunas facultades y conocimientos en la materia, recibiendo aplausos. Los diestros se lucen también y Bambita demuestra que pertenece a los del «Ocheate», pues hace infinidad de monerías, que le valen aplausos, sembreros y puros. En banderillas se lucen los chicos de Montilla. Oge los trastos el Bambita y al estilo de su tierra salud a la flauta con pases naturales y de pecho, luciendo por todo lo alto, propina tres pinchazos y una media. Ovación y oreja.

El tercero, marcado con el 28, que no desmerece nada de su hermano, es lanceado con arte por Angolete, los de Montilla cumplen como buenos y de coración, en banderillas se luce Luque y Torito. Oge los trastos Angolete y hace habilidades, que son coreadas con oles y aplausos, estando desgraciado en la suerte suprema, por fin, después de diferentes coladuras y pinchazos, propina una en su sitio, que le vale aplausos.

El ganado de Campos Varela, cumplió como bueno acreditando la ganadería, los chicos de Montilla tienen facultades y estilo que prometen dar que hacer y quitar muchos moños. El Bambita, vale y demuestra tener conocimiento y su corazón acredita la tierra taurina.

La tarde muy hermosa y para la empresa más.

El desfile hermoso, el real de la feria y pases públicos intransitables.

Fin de feria.—A las nueve de la noche en el real de la feria se quemó una sección de fuegos artificiales que gustó mucho.

En el celoso Las Flores se puso en escena «Buena Gente», de Rafael, que fué un éxito más de Carlota Pía. Terminaron los festejos con la retreta.

Bien por la comisión de festejos y espero que se introduzcan algunas innovaciones para el año próximo.

Gracias a las batidas que la guardia civil ha dado a los carteristas, poniendo algunos en la sombra, no hemos tenido que lamentar robos de ninguna clase, por cuyos importantes servicios, reciban tan mercedoso cuerpo nuestra más cordial enhorabuena. —Berlión.

COCINERA

Se necesita una que conozca bien el oficio, en la calle Medina Alta, núm. 3. Inútil presentarse sin buenas referencias. —10-5

CRONICA DE PARIS

Los camelots du Roi...

El género actual de vida impuesto por las circunstancias ha suprimido muchas cosas que antes venían a ser clásicas en nuestra patria. ¿Dónde quedaran aquellos bravos «Camelots du Roi» los mosos heróicos que turbaban el desarrollo de la vida política y dieron tanto que hacer a los gobernantes franceses con sus rebeldías y vehemencias patrióticas? La gran ría de los llevó a todos. Aquí solo han quedado los viejos orleanistas, que solo se ocupan del asunto único de la guerra. De tarde en tarde suena la voz de Mr. Vaugoula ó de Daudet, que claman desde «L'Action Française» para recordar que el espíritu y la ambición nacionalista de los Camelots no ha muerto, que el final de la contienda, tan comprometido y dudoso para muchos, habrá de traer, entre otras ventajas, el triunfo de sus ideales.

Es digno de señalar la fe clara y fuerte, con que los buenos nacionalistas aguardan el tremendo día de la liquidación de la guerra. De la gran catástrofe piensan salir triunfadores, aplastando a los enemigos de fuera y a los de dentro: vencerán a unos y a otros, porque nunca como después de la guerra arraigará el espíritu nacionalista, de nacionalismo íntegro, como ellos lo dicen, ni se amará más la patria y a las cosas nacionales.

Así piensan nuestros legitimistas, llenos de optimismo y resplandecientes de fe: como el pueblo bíblico, han cruzado aquellos el desierto de las pruebas dolorosas y de las desengaños y no han retrocedido: los más difíciles trances no han hecho sino templar esas almas férreas, y la voz del optimismo y de la esperanza salió siempre de las bocas de esos hombre heróicos convencidos, que son los caballeros de la fe, los soldados del optimismo, los legionarios que dijérase herederos de Bayardo el secreto de la perseverancia de la lealtad.

Los Camelots están en gran número en las trincheras: más de una vez se ha hablado de estos soldados y de su canto de aliento. Arrebatados de patria anhelo, han dado en múltiples ocasiones ejemplo admirable de valor y de abnegación. ¡Ah, los ardientes Camelots!—dices un coronel. ¡Qué bien practican su doctrina! ¡Con qué fervor defienden a Francia y como se honran pereciendo en la gloriosa pelea!

Los revoltosos Camelots que intranquillizan a policías y políticos, son hoy los esclarecidos héroes que han afirmado su noble condición guerrera. Siempre será admirado y se recordará con honor para ellos el espectáculo que dieron los legitimistas en Vaux y en la Champagne, los batallones integrados casi en su totalidad por hombres de l'Action Française. Su espíritu optimista zafanega aun en el duro trance de la muerte.

Todo el espacio y toda la tierra se conmueven con las explosiones de miles y miles de proyectiles que estallan sin cesar; en medio de aquel infierno, cuando los hombres aparecen ensangrentados por el formidable huracán de hierro, corriendo por los gases venenosos, llenos de fatiga, de barro

y abrumados por la desolación, he aquí que los bravos Camelots resuman ante el asombro de todos y aún de la misma tierra arrasada, entonando fervidos y activos, el canto «La France bauge... que es la oración de su agnina...»

Demain sur nos tombeaux Les bûches seront plus beaux... Y dirá que con sus acordes, revuélvan sobre el trágico campo de batalla el ave de todas las esperanzas y de todas las ilusiones... Luis Berger.

Paris, Agosto de 1917.

Espectáculos

Nuestro anuncio en esta Sección de obras teatrales, películas y demás espectáculos, no significa ni aprobación ni recomendación.

Teatro Circo

Tournés de la empresa Alcoriza. Gran compañía de obras norteamericanas y dramas de aparato y gran espectáculo.

Función para mañana. Estreno del drama en cuatro actos y dos cuadros, EL U-29—Hundimiento de un submarino en el fondo del mar. Precios populares: Palcos con seis entradas, 15 pesetas.—Butaca numerada, 15.—Anfiteatro, 0 60.—General, 0 15.

Plaza de Toros. Ideal Cinema

Función para hoy. Estrano del 6 y 7. Episodios de la hermosa película.

«Los misterios de Mirs» Completará el programa interesantes películas de actualidad. A las nueve. Sils, 0 40; general, 0 10.

AUTOMOVILES DE OCASION

Por liquidación del «Garage el Kilómetro» se venden los coches de esta Sociedad: Torpedo, Landulet y Omnibus. Motor de vapor para industrias, máquina vulcanizadora de tamaño grande y otros muchos útiles para la reparación de coches. Razón: Garage el Kilómetro, Córdoba.

Instituto General y Técnico de Córdoba

Observaciones Meteorológicas hechas hoy

Table with 2 columns: Observations and Values. Includes temperature, humidity, and wind data.

OBSERVACIONES A LAS 8 DE LA MAÑANA

Table with 2 columns: Observations and Values. Includes barometric height, temperature, and humidity data.

LONGINES el mejor reloj de precisión. De venta en todas las buenas relojerías.

ROMANOS, BÁSCULAS, BALANZAS, PESOS DE CRUZ Y PESAS. EMILIO CASTEX RUIZ. Proveedor de la Real Casa. Claudio Marcelo, 12 - Córdoba. Se hacen reparaciones en toda clase de aparatos de pesar.

Gran Establecimiento de Baños y Aguas Minerales. Fuente Amarga, Chiclana (Provincia de Cadiz). Temporada oficial del 1.º de Junio al 31 de Octubre. Estos aguas producen resultados maravillosos en las afecciones de la piel, escrofulosis, artritis, reuma, herpes, infartos viscerales, catarrros de la matriz y otras muchas.

Sociedad Anónima "Cros". BARCELONA. Grandes fábricas de Abonos y Productos Químicos en Badajoz, Alicante, Sevilla y Santander. Superfosfatos, Salas potásicas, Sulfato de Amoníaco, Sulfato de Cobre, Sulfato de Hierro, etc., etc.—Importación directa del Nitrato de Sosa de Chile.—Abonos preparados para todos los cultivos.—Información técnica y análisis de tierra gratuitos. AGENCIA Y ALMACENES EN CORDOBA: Avenida de Cervantes, 16

SOCIEDAD MINERA Y METALÚRGICA DE PEÑARROYA. Minas y fundiciones de plomo y zinc HULLERAS. Fabricas de productos químicos y de primeras materias PARA ABONOS. Superfosfatos de cal.—Superfosfatos azoados «Peñarroya» para CEREALES.—Abono férreo «Peñarroya» especial para HABAS.—Abonos «Peñarroya» para VIÑAS y OLIVOS.—Abonos completos para toda clase de cultivos ó fórmulas que des ee el comprador.—Sulfatos de cobre, hierro y de amoníaco.—Sales de potasa, azúfres etc., etc. Nitrato de sosa de Chile. Para pedidos é informes dirigirse á José Cañete del Rosal. Oficinas: Avenida de Canalejas, n.º 9 dup.—Almacenes: En Las Margaritas. AGENCIA REGIONAL DE CORDOBA

Labradores: Los socios de Fomento Agrícola de Andalucía economizan un 5, y hasta un 10 por 100, en todas sus compras de maquinaria, abonos, semillas, etc., etc. Ved que Fomento Agrícola de Andalucía representa la solidaridad económica-agraria de 7.000 labradores asociados. Pedid informes y Estatutos á la Dirección General, Plaza de la Trinidad, 1. - Córdoba.

BEUNA, CATARROS, NEURASTENIA. Termas Pallarés (S. A.) Alhama de Aragón. Gran cascada de inhalación; única en el mundo, con 16.000 litros de agua por minuto. Cinco confortables hoteles con cinco galerías y 53 baños de agua corriente mineral á 34 grados. Grandes parques; lago navegable; tennis, etc. Habitaciónes desde 0 75 pesetas. On parle français, anglais spoken, Man spricht Deutsch, Garage Fosse. Informes: directamente ó en Madrid, Bolsa, 2 (Antigua Bolsa).

"La Estrella" Sociedad Anónima de Seguros DOMINIO SOCIAL: MADRID, ESPES Y HIBA, 1. Capital desembolsado: 5.000.000 de pesetas. Seguros de incendios. Seguros marítimos. Seguros sobre la vida. Seguros de paquetes por ferrocarril. Seguros de Bases de Gijón — Bases de Orleón. Bases España-América — Bases España del Río de la Plata. «LA ESTRELLA» tiene hecho el depósito que previene la Ley. Sub-dirección en las provincias de Córdoba y Granada. D. Antonio Compañón: OFICINAS, ALFAROS 28 Y 30. CORDOBA. Representantes en todas las capitales y pueblos importantes de España.

Accidentes del Trabajo. LA ESTRELLA TRABAJA EN TODO A PRIMAS. REY EDUARDOS Y RESPONDERIO DEL RIESGO DE ENFERIAS. Situado en las provincias de Córdoba y Granada. D. Antonio Compañón: OFICINAS, ALFAROS 28 Y 30. CORDOBA.

No más purgas. Supositorios "VICTORIA" á la glicerina solidificada. Los SUPOSITORIOS «VICTORIA» constituyen el medio más práctico y eficaz para combatir y desterrar enfermedades tan molestas como el estreñimiento. Sus ventajas son las siguientes: 1.º Introducción fácil. 2.º Contacto perfecto con las paredes intestinales. 3.º Derrretimiento completo. 4.º Acción isomórtica y descongestiva y estimulación de la contractilidad del intestino, produciendo rápidamente la evacuación. 5.º La tolerancia perfecta del intestino, para los SUPOSITORIOS «VICTORIA». Caja para niños, 1 peseta; adultos, 1'50. DEPOSITARIO EN CORDOBA: DR. MARIN GONDOMAR, NÚM. 2.

Fernando Guijo Dentista Gendomar, sin núm.